

【記者洪茗馨台北報導】東海大學碩士班女研究生，甘冒社會忌諱親自下海去做「性工作者」田野調查，年僅三十出頭的紀慧文，私下究竟是一個什麼樣的女孩，格外引人注目與好奇。

事實上，東海大學碩士班畢業後，紀慧文便到民進黨中央黨部擔任文宣部主任陳文茜助理，與民進黨婦女發展部許多女性有深厚情誼。

民進黨婦女發展部主任李永萍昨天得知紀慧文被「下海」一事飽受困擾時，非常替她抱不平。李永萍說，紀慧文剛到民進黨來時，大家就已知道她做了這份研究，不少人對她認真、專業調查出的學術作品，不僅給予高度肯定而且相當認同。

李永萍指出，為了學術研究親自體驗，是社會科學常見學術研究手法，此種不失真的田野調查，在學術研究上相當珍貴、也很令人期待。民進黨婦女部許多同仁都對紀慧文的研究態度和作法相當支持，也常透過和她聊天，漸漸打開對性工作者的偏見和誤解。

一份嚴謹的研究，不應以有色眼光看待

# 東大肯定紀慧文作法

對紀慧文被捲入紛爭中，李永萍相當抱不平。她說，紀慧文生長於公務人員家庭，兩個姐姐分別擔任媒體記者和老師，家人對她的研究相當支持，因為，她是為了研究學術目的才去當「窩包公主」，而這個工作其實只是女服務生，外界不應該將「下海」或洪曉慧事件的背景陰影硬套在她身上，對她實不公平。

【記者葉志雲台中報導】對於引起外界議論的女研究生為寫碩士論文而下海扮公主一事，東海大學社會系所主任陳介玄強調，紀慧文是一名優秀的學生，她所做的學術研究是成熟而嚴謹的，且事前經口試委員審查研究計劃，外界實不應戴著有色眼鏡看待此事。陳介玄表示，他在研究所教過紀慧文，她是位聰明、用功的學生，現在已經畢業，進行這項論文研究之前，她提出的論文綱要曾提交口試委員審查，教授們認為可行，並與她的指導教授朱元鴻討論過，才著手進行，研究所同學也知道這件事，所以說本來就是一件公開的研究。